

*Капіруля М.**

РОЛЬ ЯДЕРНОГО ЧИННИКА В ПОЛІТИЦІ КНДР

Ядерний чинник відіграє провідну роль в зовнішній політиці КНДР. За останнє десятиліття ситуація навколо ядерної програми КНДР змінювалася декілька разів, переходячи від конструктивного діалогу між КНДР та посередниками до періодів ескалації відносин. Головні події для фактично самоізолюваної КНДР протягом останніх років були пов'язані з ходом шестисторонніх переговорів щодо ядерної програми КНДР.

Відповідно, розглядаючи вплив ядерних розробок КНДР на процес переговорів, слід зазначити, що на різних етапах розробки країною ядерної зброї, переговорний процес відбувався нерівномірно. Ми можемо побачити прискорення процесу переговорів після 2006 року та досягнення конкретних домовленостей між переговорними сторонами. Таким чином, навіть непідтверджена інформація про наявність в країні ядерної зброї спричинила поступливість учасників переговорів, не зважаючи на те, що ядерні потенціали ядерних учасників переговорів навіть якщо припустити наявність в КНДР ядерної зброї перевищують можливості Кореї в сотні разів. В цьому випадку, на нашу думку, ми можемо говорити про стримуючу роль ядерної зброї в конфлікті, що виник між країнами регіону та провідними центрами сили. Більше того, на підтвердження того, що ядерна зброя відіграє стабілізуючу роль в МВ на прикладі ядерної програми КНДР свідчить і те, що були досягнуті домовленості з південною Кореєю, які мають перспективу на вирішення конфлікту між країнами, що існував з часів Корейської війни. Ядерна зброя також залишається гарантією безпеки для режиму, що перебуває в КНДР при владі. При чому, на всі ці аспекти не впливає те, з якою метою КНДР розробляє ядерну зброю, хоча більшість аналітиків схильні вважати, а, судячи з економічної складової домовленостей під час шестисторонніх переговорів, вони не помиляються, що ядерна програма КНДР є засобом досягнення економічних та політичних вигод при збереженні існуючого політичного ладу. Сама наявність ядерної зброї служить стримуючим фактором як для держав регіону, так і для великих країн, що беруть участь у вирішенні корейського питання.

При цьому варто зазначити, що останні події, пов'язані з невдалим запуском супутника КНДР та з доволі жорсткою реакцією на дані події світової спільноти, та з відповідною реакцією КНДР на дані події, заява країни про те, що вона виходить з шестисторонніх переговорів та не буде виконувати домовленості, досягнуті в ході даних переговорів, є не на тільки драматичною, як на це звертають увагу певні аналітики, в основному з США. КНДР, не зважаючи на жорстку реакцію на дані події та на заяву про відновлення ядерної програми, заявила про відновлення даної програми МАГАТЕ, хоча могла зробити це через ЗМІ або ж просто у вигляді заяви представника уряду, що означає саме по собі, що КНДР не зважаючи на висилку інспекторів МАГАТЕ з країни не припиняє повністю співпраці з організацією, що означає, в перспективі, можливість повернення до повноцінних інспекцій. Крім того, заяви про повернення над роботою над ядерною зброєю на фоні того, що КНДР вже може мати декілька одиниць ядерної зброї, а повноцінний арсенал ядерної

* аспірант кафедри міжнародних відносин та зовнішньої політики Інституту міжнародних відносин Київського національного університету імені Тараса Шевченка

зброї, який міг би пережити гіпотетичний перший удар, за наявності тих ресурсів, які має країна, виробити буде майже неможливо, а в короткостроковій перспективі, взагалі неможливо, говорять скоріше про те, що КНДР, як це було під час минулих раундів шестисторонніх переговорів, хоче добитися від країн нових поступок. При цьому, не зважаючи на те, що певні економічні санкції проти КНДР в світлі останніх подій все ж таки були прийняті, жодного разу не обговорювався сценарій силового втручання у події. Оскільки дані події відбулися відносно нещодавно, слід в найближчий час очікувати, виходячи з попереднього досвіду проведення переговорів щодо врегулювання проблеми ядерної програми КНДР, нових заяв з боку США бо інших учасників переговорного процесу, з пропозиціями проведення подальших переговорів для врегулювання проблеми.

Отже, не зважаючи на нещодавнє загострення конфлікту навколо ядерної програми КНДР, в цілому, з 2006 року, після того як КНДР випробувала ядерну зброю, позиція країни в переговорному процесі посилилася, країни учасники шестисторонніх переговорів пішли на певні поступки КНДР. Що більш важливо, з риторики США та інших країн зникли заклики до проведення превентивних військових дій проти КНДР, що в принципі, сприяє стабільності в регіоні та надає впевненість політичному режиму КНДР, не провокуючи його, таким чином, на подальший пошук забезпечення власної легітимності на міжнародній арені.